



do udaljenih mjesta, kako bi mogli sudjelovati na zajedničkim probama pjevanja koje su se održavale u Metkoviću, Makarskoj, Splitu, Solinu i Kaštel Starom. Nadamo se da napor nije bio uzaludan, a u to su se mogli uvjeriti svi oni koji su to pratili na malim ekranima.

Istog dana u Solinu glazbeno-molitveni program na Gospinu Otoku vodio je don Božo **Delić**, a sudjelovali su članovi *zajednice "Mi"* iz Solina, *zbor "Kraljice Jelene"* sastavljen od crkvenih pjevača iz Solina, Mravinaca, Kučina, Klisa i Vranjica te bogoslova i sjemeništaraca iz Splita pod vodstvom dr. Mirka **Mikelića**. U djelovima operete *"Narod sv. Petra"* nastupili su i članovi *Kulturno umjetničkog društva "Salona"* iz Solina uz pratnju *tamburaškog zbora Nadbiskupijskog sjemeništa* u Splitu. Ljubav koju su mladi vjernici iskazali Svetom Ocu on im je uzvratilo pjevajući na kraju zajedno sa svim okupljenima *"Zdravo Djevo, Kraljice Hrvata"*.

s. **Mirta Škopljanac-Mačina**

OBAVIJEST CIJENJENIM PRETPLATNICIMA

Najprije zahvaljujemo redovitim pretplatnicima na redovitom uplaćivanju pretplate. One koji nisu tako redoviti upozoravamo da riječ pret-platiti znači unaprijed platiti, pa se pouzdano nadamo da će se ugledati u redovite pretplatnike.

Pretplata za 1999. godinu ostaje ista za tuzemstvo i inozemstvo. Posebno molimo one koji već nekoliko godina nisu izvršili pretplate, da to učine što prije.

Molimo sve pretplatnike da pokušaju naći po kojeg novog pretplatnika, jer napredak crkvene glazbe mora nam svima biti na sreću.

Svim pretplatnicima zahvaljujemo na vjernosti i želimo im puno uspjeha u njihovom nastojanju oko poboljšanja crkvene glazbe.

Uprava i Uredništvo

ŠIBENIK

SREĆA U SVAGDAŠNJICI

Zahvaljujemo Orguljaškoj školi, koja se već pet godina održava u našem gradu Šibeniku, što smo upoznali gospodina Mladena **Cvijanovića** iz Bakra, maestra pjevačkog *Zbora Sv. Andrej*. Dogovorili smo se za obostrani susret naših zborova kao poticaj za daljnji rad u liturgijskom pjevanju i molitvi za rast vjere i ljubavi prema Crkvi slaveći Boga za njegova djela.

Pjevački Zbor Sv. Andrej 19. lipnja 1998. godine došao je u posjet *Mješovitom zboru Gospa van grada* Šibenik. Bijaše to susret prijatelja i vjernika, intenzivni susret s Bogom. Poruka svim događanjima bila je moljenje i slušanje što nam Gospodin reče njihovim pjevanjem. Bio je to let liturgijske glazbe koja je spona svetog bogoslužja i života naših zajednica, slaveći Boga i vječno dobro ljudi.

Cjelovečernji koncert održan je pod ravnanjem maestra Mladena **Cvijanovića**, uz zapaženi nastup solista (Nada **Adžić**, Neda **Kozulić**, Mladen **Cvijanović**), flautista (Nina **Haller**) i orgulja (Roberto **Haller**). Dobro uvježbani pjevači iz Bakra pjevali su djela domaćih skladatelja I. pl. Zajca, A. Klobučara i V. Jelića i poznatih imena svjetskog glasa kao što su W. A. Mozart, F. Liszt, C. C. Saint Saëns, J. Bajamonti, A. Vivaldi, J. S. Bach, F. Rosselli, M. A. Ingegneri, G. P. da Palestrina, J. des Pres.

Bogati repertoar resili su istančan ritam i profinjena glazbena dinamika. Sve je bilo blisko i prikladno. Sutradan su na svečanoj misi uz predvođenje don Giuseppa **Vosilla** pjevali i stvorili ugodaj za slavlje Kristovih otajstava. Njihov nastup izazvao je oduševljene ovacije nazočnog slušateljstva. Poslije mise upoznali smo ih sa Krešimirovim gradom – Šibenikom,

ugostili ih, kako to mogu samo Šibenčani. Rastali smo se ponosni što smo upoznali divne ljude, vjernike i susret nije ostao kao sjećanje, već i obećanje da ćemo nastaviti započetu suradnju.

Duh Sveti zblizio nas je opet 19. rujna 1998. godine u Bakru. Obnovili smo započeto prijateljstvo u ljubavi Boga Oca. Cjelovečernji koncert održan je u crkvi Sv. Andreja pod ravnanjem č. s. Lidije **Grgat**, orguljaša Pavla **Mašića** i nastupom solista Benite **Bujas**, Branka **Laće**, Marijana **Krajine** i Svetozara **Čenića**. Zbor je otpjevao skladbe iz svog bogatog repertoara: I. pl. Zajc, A. Klobučar, A. Vidaković, I. Kokot, Schulze, A. Dvořak, J. S. Bach, M. Nardelli, R. Wagner, J. B. Molitor, C. Gounod.

Vjerničko mnoštvo ispunilo je crkvu. Njeno veličanstveno ozračje ulilo je snage i blagoslov našem kršćanskom zanosu i potekla je pjesma slaveći Boga. Pjevali smo kao nikad dosad. Uspjeh našeg pjevanja je prihvaćen spontanim i burnim pljeskom nazočnih i našim ponosom.

Svoju pobožnost Majci Mariji, našoj zaštitnici, i njenom Sinu, na slavu Božju, iskazali smo i sutradan na nedjeljnoj sv. misi. Euharistijsko slavlje predvodio je župnik Gospe van grada Šibenik fra Nikola **Čurčija**. I tad je zbor na glazbenoj razini čudorenog i lijepog otpjevao misu pjevajući skladbe: *Pjevajte Gospodu* R. Wagner, *Misa brevis br. 7 in C*; C. Gounod, *Neka Te slave narodi Bože, Aleluja, Prinosimo dare*; William, *Na nebu moje duše* L. van Beethoven, *Tisuć puta* (anonimus).

Prijatelji su bili oduševljeni, a mi sretni. Veselje se nastavilo. Uz bogato blagovanje i pjevanje oprostili smo se od dragih prijatelja. Za sve nas ovo je bio pohod prijateljima i blagoslov za sva naša nastojanja u obnovi duhovnog življenja.

Zahvalimo Bogu za sreću u našoj svagdašnjici prijateljstva i molimo za još ovakvih susreta u životu svih vjernika.

Olga Jurleka

RIJEKA

LOVRAN: SUSRET VODITELJA LITURGIJSKOG PJEVANJA

Odbor za liturgiju, crkveno graditeljstvo i umjetnost Pastoralnog vijeća Riječko-senjske nadbiskupije, pod vodstvom dr. Ivana **Šporčića**, organizirao je 28. studenoga, na sjemenišnom dobru u Lovranu, jednodnevni seminar o temi "*Gregorijansko pjevanje i Božićno vrijeme*" za voditelje liturgijskog pjevanja Bakarskoga, Opatijskog i Riječkog dekanata.

Seminar je vodio maestro Miroslav **Martinjak**, profesor na *Katoličkom bogoslovnom fakultetu* Sveučilišta u Zagrebu i predstojnik *Instituta za crkvenu glazbu "Albe Vidaković"*.

Skup je molitvom i prigodnom rječju o početku liturgijske godine otvorio riječko-senjski nadbiskup dr. Anton **Tamarut**. Pojasnio je važnost liturgijskog pjevanja i važnost uključivanja cijeloga Božjeg naroda u pjesmu: "Ne smije se zaboraviti da je crkveno pjevanje otajstveno. U liturgiji je prvi djelatnik Bog. Mi smo instrumenti u rukama Božjim. Božja riječ mora biti pravilno valorizirana, moramo je doživjeti kao Božju riječ i kao takvoj dati prednost".

Seminar je imao dva dijela: teorijski i praktični. U prvom je dijelu prof. **Martinjak** ukratko prikazao povijest gregorijan-

skog pjevanja. Naglasio je očuvanje tradicije gregorijanskog pjevanja, njegovo izvođenje u izvorniku na latinskom jeziku, a ne živim jezicima: "Gregorijansko pjevanje je uvijek bilo predmet doživljaja radi svoje ljepote. Posjeduje karakter svečanosti, u njemu duša djeluje kao u molitvi. Jednostavno je u svojoj strukturi i čistoći linija."

U praktičnom dijelu voditeljima je objašnjena kvadratna notacija i način izvođenja gregorijanskog koral.

Sudionici seminara pohvalili su ovakav način druženja uz stručnu pouku i izrazili želju i potrebu za češćim susretima sa sličnim sadržajem.

Zainteresirani su mogli kupiti udžbenik "Gregorijansko pjevanje" i pjesmaricu "Dječje strune raspjevane vjere" autora M. **Martinjaka**, te "Hrvatske pučke mise".

Gordana Fumić

SARAJEVO

MOZARTOV REQUIEM U SARAJEVSKOM KAZALIŠTU

U nedjelju, 22. studenoga 1998. godine, u *Narodnom kazalištu* u Sarajevu u okviru *Sarajevskoga internacionalnog muzičkog festivala*, a u povodu 75. obljetnice Sarajevske filharmonije izveden je *Requiem* W. A. Mozarta. Prepuna dvorana Narodnog kazališta bila je više nego jasna potvrda da je Mozartov *Requiem* ostvarenje koje će uvijek privlačiti slušateljstvo kao i slušateljstvo svih kulturnih metropola svijeta.

Ovo je već treći put da se u zadnje četiri godine izvodi ovo djelo. Prvi put je izvedeno 1994. godine u razrušenoj Vijećnici kada je čuveni Zubin **Mehta** dirigirao izvedbom *Requie*ma. Tada su Sarajevska filharmonija i Kor opere Narodnog kazališta cijelom svijetu, na malim ekranima, posvjedočili da je glazba i u ratu u Sarajevu imala svoje prekrasne trenutke. Drugi put je izvedeno 1997. godine u Narodnom kazalištu pod dirigentskom palicom Emira **Nuhanovića** mladog sarajevskog dirigenta.

Dirigent **Nuhanović**, posljednjih nekoliko godina direktor Sarajevske filharmonije, i ovaj put je ravnao orkestrom i Korom opere Narodnog kazališta.

Solistička podjela izvedbe bila je povjerena internacionalnoj ekipi umjetnika. Sopransku dionicu izvodila je Irina **Vezhnev**et, Ruskinja koja je diplomirala na Moskovskom državnom konzervatoriju, Mezzosopransku dionicu tumačila je Sofija **Aksenova**, koja je također diplomirala na konzervatoriju u Moskvi. Tenorsku dionicu predstavio je Genadij **Briginets**, također s moskovskog konzervatorija. Nastupio je i domaći sin, umjetnik internacionalne reputacije bas Ivica **Šarić**.

Uz soliste, koji su pokazali visoki profesionalizam, *orkestar Sarajevske filharmonije* i *Kor opere Narodnog kazališta* ocijenjeni su kao visoko kvalitetno iznenađenje. Razdragano slušateljstvo, nakon izvedbe, dugotrajnim aplauzom nekoliko puta vraćalo je na scenu sve izvodače. Sve je završilo bisizvedbama.

Za svoj 75. rođendan, kako reče jedan od prisutnih slušatelja, ništa ljepše nisu mogli darovati svome gradu.

Niko Luburić